

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 81 (4562)

СУББОТА, 6 июля 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ
ТАСС

НА ОРБИТЕ— КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ „СОЮЗ-14“

В соответствии с программой исследований в околосолнечном космическом пространстве 3 июля 1974 года в 21 час 54 минуту по московскому времени на орбиту искусственного спутника Земли выведен космический корабль «Союз-14», pilotируемый экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, полковника Поповича Павла Романовича и борт-инженера подполковника инженера Артюхина Юрия Петровича.

Программой полета космического корабля «Союз-14» предусматривается:

— проведение совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-3», выведенной на околосолнечную орбиту 25 июня этого года;

— комплексная проверка усовершенствованных бортовых систем корабля «Союз» в различных режимах полета.

С кораблем «Союз-14» установлена устойчивая радио- и телевизионная связь.

По докладу командира корабля товарища Поповича, космонавты хорошо перенесли выведение на орбиту и переход к состоянию невесомости.

Бортовые системы корабля функционируют нормально, в отсеках поддерживаются условия, близкие к земным. После выхода корабля «Союз-14» на околосолнечную орбиту космонавты товарищи Попович и Артюхин приступили к выполнению программы полета.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ВЫСОКИЙ ТРУДОВОЙ НАКАЛ

Прошло ровно полгода с тех пор, как началось соревнование между животноводами первой и второй, ивано-родионовской, бригадами колхоза «Ударник полей». С первого дня оба коллектива развернули напряженное трудовое соперничество за повышение продуктивности скота, перевыполнение заданий по производству и продаже продукции.

Чтобы соревнование было более эффективным, действенным, обе бригады постоянно обменивались информацией о ходе работы и были в курсе дел друг друга. Этому способствовала и взаимопроверка выполнения планов и обязательств по итогам первого квартала. Она проходила в Ивано-Родионовске, куда приезжала делегация животноводов первой бригады. Гости придирично знакомились с содержанием и кормлением животных, с организацией труда своих соперников. Они остались довольны делами ивано-родионовцев, однако не обошлось и без существенных замечаний по поводу некоторых упущений.

Такая же взаимопроверка намечена на ближайшие дни по итогам второго квартала: на этот раз она пройдет в первой бригаде, и гостями здешних животноводов станут ивано-родионовцы. Здесь друзья и соперники по соревнованию проведут совместное совещание, обменяются опытом работы, высажут свои замечания.

Живое, действенное соревнование, обмен опытом помогает животноводам месяц от месяца напрягать трудовые достижения, постоянно поддерживать высокий накал трудового соперничества. Недавно животноводы молочнотоварных ферм подвели итоги работы за первую половину определяющего года пятилетки. И хотя победу в соревновании одержали ивано-родионовцы — они добились самой высокой в колхозе

продуктивности, по 2214 килограммов молока от коровы — результатами довольны оба коллектива. Обязательства ими выполняются весьма успешно.

Особенно большого успеха добились дядки ивано-родионовской бригады М. Ф. Иванова, М. М. Буранова, М. М. Данилова и молодая дядя Л. Михеева. Их полуторовой итог — 2852-2997 кг молока от коровы, а июньский — более 400-450 кг. Мария Михайлова Буранова уже стала первой трехтысячницей и ведет борьбу за четырехтысячный рубеж. Впрочем, и ее подругам до этой цели остается сделать совсем немного.

Отлично завершили полутородневие скотники этой бригады Н. Р. Иванов и А. М. Ерокин, вышедшие победителями в колхозном соревновании. Их итог говорит сам за себя: по гурту средний надой достиг 2910 кг, а в июне — 432 кг.

А вот как сработали лидеры соревнования первой бригады. Самого высокого по ферме надоя, по 2505-2710 кг, достигли М. А. Боргер, М. А. Дудина, В. Т. Лындина. Лучший показатель среди скотников у В. К. Осауленко и О. Ф. Гросса, средний надой по их гурту превысил 2130 кг от коровы.

Итак, итоги первого полутородневия подведены, определены победители напряженного соревнования между бригадами. А трудовое соперничество разгорелось с новой силой. Животноводы обеих бригад в эти дни летнего сезона борются за получение максимального количества дешевого молока. Их рубеж — 1550-1600 кг продукции от каждой коровы за четыре месяца работы на выпасах. Настрой в коллективах боевой, и труженики ферм уверены, что со своими наметками они справятся успешно.

Н. АЛЕМЖИН,
внештатный корреспондент.

ОТЛИЧНЫЕ ПРИВЕСЫ

По 1150-1227 граммов — тако-го привеса в среднем за сутки добились в июне, первом месяце пастбищного сезона, скотники колхоза «Путь к коммунизму» А. А. Маметьев, В. Т. Захаров и А. Н. Буханко. Хорошо поработали и многие другие животноводы откормочных гуртов, а также свиноводы. Соревнование за высокие привесы принесло добрые плоды: колхоз более чем на 17 процентов перевыполнил полутородневое задание по продаже мяса государству.

С выходом на пастбища борьба за килограммовые привесы развернула труженики ферм из многих других хозяйств. И успех пришел. Почти по 1100 г. привеса в весе за сутки получили от своих гуртов скотники колхоза «Красное знамя» Э. А. Кривец, А. Л. Дубов, А. С. Бабиков, и А. И. Ухаткин. Свыше 1 кг обеспечили привесы за этот месяц телятницы Р. А. Мигушова из совхоза «Краснинский» и Е. А. Коньшева из «Вагановского», телятницы и скотники из других хозяйств.

Соревнование за высокие привесы падает темпы.

(НАШ КОРР.)

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА США Р. НИКСОНА ЗАВЕРШЕН

В соответствии с договоренностью о регулярном проведении советско-американских встреч на высшем уровне и по приглашению, переданному во время визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США в июне 1973 года, Президент США Р. Никсон находился в Советском Союзе с официальным визитом с 27 июня по 3 июля 1974 года.

Междусоветскими руководителями и Президентом США состоялся обстоятельный и полезный обмен мнениями по основным аспектам отношений



По представлению партийных, профсоюзных комитетов, правлений колхозов, дирекций совхозов за ударную работу в животноводстве в 1974 году на районную Доску почета заносится:

ОТ КОЛХОЗА ИМ. ЧКАЛОВА

В. О. ОТТО, А. Л. ЛАДКИНА — дядки. Надой в их группах с начала года составляет 2011-2114 кг молока на корову, в июне — 500-522 кг.

И. С. НАЗАРОВ, В. И. НАЗАРОВ, Н. Ф. ДОЛГОВ — скотники. Обеспечили надой по 1884 кг молока на корову с начала года и по 470 кг — в июне.

ОТ СОВХОЗА «ВАГАНОВСКИЙ»

Л. И. БУНЬКОВА, Т. С. АГАФОНОВА — дядки. С начала года надоили по 1845-1881 кг молока на корову, в июне — 408-430 кг.

В. Н. СТРУКАЛИНА, В. И. ГЕЙН, В. Г. ПОПОВ — скотники на выращивание молодняка. Добились среднесуточного привеса в июне по 715-903 г на голову, с начала года — 668-920 г.

ОТ КОЛХОЗА «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

М. И. КОВАЛЕНКО, З. Х. КОВАЛЕНКО, П. З. ФРИЗ, У. И. АКУЛОВА, В. С. НАЗИМОВА — дядки. Надоили с начала года от 1761 до 1934 кг молока на корову, в июне 362-437 кг.

И. К. ХОМЯКОВ — скотник, обеспечивший надой по гурту с начала года по 1620 кг, в июне — 360 кг молока на корову.

А. И. НИКИФОРОВ, А. А. МАМЕТЬЕВ, М. В. КУРГУЗОВ, М. И. ЗОРИН — скотники на выращивание молодняка. Добились среднесуточных привесов на голову в июне по 977-1150 г.

Сеноиск, уход за посевами

(Сельскохозяйственное обозрение)

С каждым днем на лугах и полях расширяется фронт сеноуборочных работ. На 4 июля по району скоплено более 2,2 тысячи гектаров трав, трехдневный прирост составил около полутора тысяч гектаров. В косовицу включились почти все колхозы и совхозы. Хорошими темпами идет эта работа в колхозе «Ударник полей», совхозах «Краснинский» и «Вагановский».

В эти дни большая группа хозяйств начала стогование сена. Его заготовлено уже более 300 тонн. Около сотни тонн застоговали трав механизаторы совхоза «Вагановский», более 50-70 — колхозы «Ударник полей» и «Родина». Продолжается выработка витамина травяной муки, ее засыпано в склады более 73 тонн. В том числе в колхозах «Ударник полей» — 24, им. Ленина — 20, «Родина» — 15 и «Ленинградский» — 14 тонн.

Во всех колхозах и совхозах продолжается уход за посевами. На 4 июля по району на площади свыше 27,8 тысячи га хлебов проведена химическая прополка сорняков, на 16,5 тысячи гектаров пропашных культур — междурядная обработка. В том числе посевов кукурузы обработано около 15,3 тысячи гектаров. На 1370 гектарах проведено опрыскивание посевов против вредителей. Уход за посевами в большинстве хозяйств подходит к концу.

ПО-УДАРНОМУ

В совхозе «Вагановский» развернуты работы по заготовке кормов. Высокой производительности на скирдование сена добились механизированное звено на первой ферме хозяйства в составе тракториста стогомета И. Л. Шкутова, стогоправа К. А. Смирнова, Л. В. Разбираццева и трактористов толкающих волокуш С. С. Мягкова и Ю. Ф. Сорокина. 4 июля, например, эти механизаторы уложили в стога 830 центнеров сена при норме 220 центнеров.

(НАШ КОРР.)

СССР и США и современной мировой обстановки.

С советской стороны переговоры вели Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Президент США сопровождал и участвовал в переговорах государственный секретарь США, помощник Президента по вопросам национальной безопасности Генри А. Киссинджер. Как от-

метается в совместном советско-американском коммюнике, переговоры проходили в весьма деловой, конструктивной обстановке.

С характеризовались обоядным стремлением сторон к дальнейшему укреплению взаимопонимания и всемерного сотрудничества между ними, их желанием внести свой вклад в упрочение международной безопасности и всеобщего мира.

В результате переговоров подписан ряд советско-американских документов.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОПРАВДЫВАТЬ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Большой, принципиальный разговор вели коммунисты совхоза «Краснинский» на своем собрании, состоявшемся на днях. На повестке дня стоял вопрос «О задачах парторганизации по дальнейшему повышению звания и значения членов партии в свете требований XXIV съезда КПСС».

Разговор получился горячий. Этому содействовал доклад, с которым выступил секретарь парткома И. В. Васильев. В нем сделан глубокий анализ внутренней обстановки в совхозной парторганизации, критически, по большому счету дана оценка ее деятельности в обеспечении авангардной роли коммунистов. Ссылка на теоретические положения из произведений В. И. Ленина, на материалы XXIV съезда КПСС и другие первоисточники в сочетании с конкретными фактами придавали убедительность всем разделам доклада.

Как добиться, чтобы трудовая и общественно-политическая активность каждого члена КПСС, его ответственность и партийная дисциплина постоянно возрастали? Не случайно предметом обсуждения на собрании стала именно такая проблема. Она ведь продиктована самим духом времени. С одной стороны, в парторганизации больше стали внимания обращать на то, как коммунисты выполняют уставные требования. Сказалось благотворное влияние всей организационно-политической работы по подготовке и проведению обмена партдокументов. Кроме того, и это главное, партком совхоза стремится обеспечить ведущее место коммунистов во всех сторонах жизни хозяйства, как нацеливают на то XXIV съезд КПСС и принятые после него постановления ЦК КПСС.

За три года девятой пятилетки колlettiv хозяйствства под руководством парторганизации сумел перекрыть задания по производству и продаже государства молока, мяса, зерна. Успешно справляется он со своими обязательствами и в нынешнем году. Коммунисты А. К. Баяндина, А. С. Асеева, А. С. Свирдов и многие другие внесли в эти достижения свой весомый вклад. Их высокая идеальная убежденность сказалась в том, что они болеют душой за состояние дел на ферме, в бригаде, на участке.

В своем докладе секретарь парткома подчеркнул: бойцовские качества партийца прежде всего проявляются в коммунистическом отношении к труду. Тут уж на него смотрят все. На поверхку оказывается, что свой первый долг осознают не все члены КПСС, один из них т. Титов, в период посевной три дня «праздновал».

Приводились на собрании и другие примеры, когда коммунисты на производстве, как говорится, не горят. Но почему же такие факты имеют место? Среди прочих причин особенно существенная — слабая работа парткома с цеховыми парторганизациями. На это указывали в своих выступлениях коммунисты Д. А. Букин, М. М. Полухин, В. И. Васильев, М. И. Дочкина. Важнейшие низовые партийные звенья, призванные оказывать свое воспитательное и организаторское воздействие на людей непосредственно на рабочих местах, зачастую оказываются не у дела. Пассивность их понятна: партком не обеспечил пока плановости и целенаправленности в деятельности цеховых парторганизаций.

В управлеченской парторганизации из 20 человек 16 — пенсионеры или те, кто не работает в совхозе. Партийных поручений у них почти нет, эти коммунисты предоставлены сами себе. Выходит, без применения остается солидный резерв. А ведь они могут принести большую пользу, например, как члены ра-

бочкома, жюри совета, пародного контроля, товарищеского суда.

В адрес парторганизации фермы № 4 на собрании прозвучало много критики. Тут коммунисты менее дисциплинированы и не чувствуются их активного участия в хозяйственных делах. Секретарь же парторганизации т. Власов инициативы со своей стороны проявляет мало.

На собрании верно отмечено: уровень активности членов и кандидатов в члены КПСС во многом определяется системой распределения партийных поручений. Тут необходимо учитывать образование, возраст, склонности коммуниста; его способности. Партиком, цеховые парторганизации порой допускают просчеты. Выше уже шла речь о том, что без поручений зачастую остаются коммунисты из числа пенсионеров.

Но хуже то, что некоторые коммунисты общественное поручение не привыкли еще выполнять по велению совести и долга. Ведь что произошло с коммунисткой т. Ивойловой. С учетом ее желания партком рекомендовал т. Ивойлову секретарем комсомольской организации. Доверили ей, надо сказать, нелегкий участок, думали: не подведет. Она же поначалу взялась за работу, а затем совсем ее забросила. Испугалась лишних хлопот.

Партком наказал т. Ивойлову за легкомудрое отношение к порученному делу. Но важно ведь воспитать в каждом коммунисте общественно-политическую зрелость. А этого добьешься не в раз.

В совхозе из 210 постоянных общественных нагрузок 85 несут коммунисты. Вроде бы, много.

Между тем в составе некоторых цеховых профкомов, постов народного контроля нет ни одного члена КПСС. В рабочем котлом всего один. В цеховых парторганизациях с распределением поручений особенно плохо.

На партийных поручениях коммунист должен расти как политический боевой, организатор, проводник линии партии. А что получается порой на практике?

Здесь 36 коммунистов имеют по два поручения, 28 — по три, 8 — более трех. Молодая коммунистка т. Кизильбаева — депутат сельсовета, член группы народного контроля, член профкома фермы, партгруппа. А у т. Оспанова Ракия из той же цеховой парторганизации никакой общественной нагрузки. Неравномерность в распределении поручений порождает формализм и безответственность.

Дети с удовольствием пользуются качелями, каруселями. К их услугам две волей-

„БЕРЕЗКА“ — ВТОРОЙ ДОМ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Наш корреспондент на днях взял интервью у исполняющего обязанности начальника пионерского лагеря «Березка» тов. Филатова Сергея Владимировича. Вот что он нам ответил на заданные вопросы.

ВОПРОС: Сколько детей отдыхает сейчас в лагере, как они устроились и чувствуют себя?

ОТВЕТ: с 15 июня в нашем лагере отдыхает более двухсот детей. Они прибыли в основном из колхозов, совхозов, предприятий и учреждений Промышленновского района. Мы можем принять еще больше ребятишек, до 320 человек. Все наши «новоселья» размещены на индивидуальных койках в домиках по 15—20 человек. Каждому ребенку выдан полный комплект постельных принадлежностей. К домикам подведена вода, так что дети могут умыться и отдохнуть. Чувствуют себя все прибывшие очень хорошо. «Березка» стала для них вторым домом. Большой вклад в ремонт и оборудование лагеря вложили труженики 6-го секторного участка, «Сельхозтехники» и пивзаводы.

«Березка» стала для них вторым домом. Большой вклад в ремонт и оборудование лагеря вложили труженики 6-го секторного участка, «Сельхозтехники» и пивзаводы, за что им от нас большое спасибо.

ВОПРОС: Чем развлекают-
ся дети, какие в их распоря-
жении аттракционы, оборудо-
вание, игры и т. д.

ОТВЕТ: Мы учим, что ребятишки любят купаться. Поэтому как только позволила погода, допустили их к реке. При этом, безусловно, с ограничением и под строгим контролем взрослых.

Дети с удовольствием пользуются качелями, каруселями. К их услугам две волей-

больные и баскетбольные площадки, недалеко — футбольное поле. Они регулярно смотрят кино, телевизор, читают книги, слушают радио. У нас достаточно для всех спортинвентаря, есть шашки, шахматы и т. д. Так что скучать детям просто некогда.

ВОПРОС: Кто обслуживает отдыхающих?

ОТВЕТ: В этом году лагерь гораздо лучше, чем раньше, укомплектован кадрами воспитателей и вожатых. Их у нас 16 человек, причем больше половины с высшим образованием. Прибыли сюда они в основном из школ района. Многие из них раньше окончили педучилище, так что все достаточно подготовлены.

Самым лучшим в лагере считается восьмой отряд «Чебурашка», который возглавляют Антонина Никитична Чернова и Галина Ильинична Михайловская. Очень хорошо работает и седьмой отряд под руководством Надежды Михайловны Зюнькиной и Галины Васильевны Лысенко.

Все дети в лагере чувствуют себя свободно, отдыхают организованно и полезно не только для здоровья, но и своего развития и воспитания. И заслуга в этом наших воспитателей и вожатых.

ВОПРОС: Какие основные мероприятия проведены с отдохнувшими в первом сезоне?

ОТВЕТ: Вся воспитательная работа с нашими маленькими жителями проводится по специальному плану. Удачно прошли спартакиада, включающая сдачу норм ГТО (бег, метание мяча, прыжки

в длину и высоту), общий кросс. Состоялся сбор «Знакомство по отрядам и дружинам», после чего ребята выступили с концертом. Было открытие лагерной смены. По отрядам прошли соревнования «Памяти павших будьте достойны». Понравились детям смотр строя и песни и «Зарница», конкурс рисунков «Мир глазами детей», день именинника. Всеобщее ликование вызвал праздник Нептуна на реке Ине, к которому все много и охотно готовились и т. д. Причем, все это делается продуманно, со всесторонней подготовкой, не в тягость, а на радость ребятишкам.

ВОПРОС: Как пытаются дети?

ОТВЕТ: В первые после открытия сезона дни была некоторая заминка с качеством приготовления блюд. Но после замены повара дело наладилось. В целом можно сказать, что отдыхающие своевременно получают вкусную и высококалорийную пищу. Как они говорят: «наедаемся вдоволь». Но, тем не менее, мы в претензии к работникам Промышленновского сельпо, которые не проявляют должной заботы о бесперебойном снабжении лагеря овощами, фруктами и некоторыми другими продуктами.

В заключение хочется сказать, что мы учтем и исправим допущенные в первом сезоне ошибки и недостатки и сделаем все от нас зависящее, чтобы вновь прибывшим в этом году в лагерь детям жилось еще лучше, чем дома. Дорогие родители! Мы ждем ваших детей в «Березке». Добро пожаловать к нам!

„Красному знамени“ отвечают

На страницах нашей газеты от 18 июня был помещен материал под заголовком «По солнечным часам». В корреспонденции (автор Н. Еремин) отмечалось, что пассажирский автобус № 81—12, следивший 11 июня по маршруту Промышленная-Ваганово, не был оборудован часами. В результате чего водитель автобуса П. С. Железняк не выдерживал установленное расписание движения машины. Поэтому многим пассажирам, пришедшим в этот день к автобусной остановке к обозначенному в графике времени, пришлось добираться в пункт их следования «на попутных».

Начальник автоколонны В. И. Чудов сообщил, что статья обсуждалась на заседании цехового профсоюзного комитета автотранспорта. Факты подтвердились. Шофер автомашины № 81—12 П. С. Железняк строго предупрежден. Были приняты и другие меры, способствующие нормализации движения пассажирского автобуса строго по расписанию.

Поступил ответ и на критическую статью, опубликованную в газете 3 июня 1974 г. под заголовком «Первые дни на пастбищах» (автор Н. Еремин). В статье, наряду с положительной стороной дела, обращалось внимание на недостатки. На то, что техногенный автобус № 81—12, следивший 11 июня по маршруту Промышленная-Ваганово, не был оборудован часами. В результате чего водитель автобуса П. С. Железняк не выдерживал установленное расписание движения машины. Поэтому многим пассажирам, пришедшим в этот день к автобусной остановке к обозначенному в графике времени, пришлось добираться в пункт их следования «на попутных».

Сейчас на стоянках имеется соль, оборудованы вагончики и домики для животноводов, все скотники обеспечены спецодеждой, установлены



и график дежурства дядярок. Кроме этого, с целью оказания помощи и контроля за работой животноводов в ночное время установлено дежурство специалистов и руководителей хозяйств.

На снимке: монтаж металлоконструкций одной из секций комплекса. (Фотохроника ТАСС)

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

С ЗАБОТОЙ О ПОКУПАТЕЛЕ

Международный день кооперации — это праздник не только союзных кооператоров, но всей прогрессивной общественности мира.

Претворяя в жизнь величественную программу, разработанную XXIV съездом КПСС, наши кооператоры совершают в уютных формах торговли, принимают меры к расширению предприятия общестенного питания, увеличивают закуп сельскохозяйственной продукции. В нынешнем году день кооператоров проходит в обстановке развернувшегося социалистического соревнования за выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки.

Важнейшая задача потребительской кооперации — обеспечить дальнейшее развитие товарооборота на селе в соответствии с ростом доходов населения. В этом вопросе кооперативные общества нашего района добились определенных успехов.

Так, за три года девятой пятилетки план товарооборота в целом по Промышленновскому районному потребкоопсоюзу перевыполнен на 792 тыс. руб. При плане 69140 тыс. руб. фактическое выполнение составило 69932 тыс. руб. Таким образом, рост за три года составил 23 процента. Это выше областных показателей. Выполнены полугодовой план и по прибылям.

За это время значительно увеличилась сеть торговых предприятий. Было построено 10 новых магазинов, отремонтированы имеющиеся магазины и складские помещения. Торговля во многих из них ведется по методу самообслуживания, свободного доступа к товарам. Значительно улучшилась культура обслуживания покупателей. Но в работе кооперации еще много трудностей.

Так, полугодовой план по товарообороту недовыполнен. Кооперация еще не может полностью самостоятельно решить вопрос о строительстве магазинов, поэтому она прибегает к помощи хозяйств района.

В этой связи хочется отметить внимание важности строительства новых магазинов со стороны многих руководителей колхозов, совхозов.

Хорошим примером сотрудничества хозяйств с кооперацией служат такие, как совхоз «Вагай-

0 дин из ведущих факторов успешного проведения заготовки кормов — правильная организация и система оплаты труда. В ней, кроме основной оплаты, должны быть предусмотрены меры материального поощрения за выполнение и перевыполнение намеченных заданий и за повышенное качество заготовленных кормов.

Нынче на заготовке кормов система оплаты труда остается такой же, что и в прошлом году. В этой статье хотелось бы напомнить участникам сено-кофейной стадии основные ее положения.

Оплату труда колхозников бригад (звеньев), занятых на заготовке кормов, рекомендуется производить по сдельно-премиальной системе за выполненный объем работ или по аккордно-премиальной — за тонну полученной продукции.

Нормы выработки на все виды работ и марки машин, за небольшим исключением, можно найти в типовых нормах выработки и расхода топлива на сельскохозяйственные механизированные работы издания 1971 года. Кроме того, во все колхозы в прошлом году были высланы нормы выработки и расхода топлива на отдельные виды работ и марки машин, дифференцированные в зависимости от урожайности трав тракторов (первая группа — колесные тракторы мощностью до 80 лошадиных сил, вторая — гусеничные до 100 л. с. и колесные — до 130 л. с., третья — гусеничные мощностью свыше 100 л. с. и колесные — свыше 130 л. с.).

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Приведу пример применения расценок Косовица тракторами 1 группы оплачивается по 4 разряду, за ворожение и сгребание травы, сена и соломы и их свалкивание тракторами этой же группы зарплата начисляется по второму разряду, а тракторами 2 группы — по третьему разряду. Копчение валков сена и соломы подборщиками-копнителями и насевными волокушами (тракторы 1 группы) оплачивается по четвертому разряду и т. д.

Нормы выработки на все виды работ и марки машин, за небольшим исключением, можно найти в типовых нормах выработки и расхода топлива на сельскохозяйственные механизированные работы издания 1971 года. Кроме того, во все колхозы в прошлом году были высланы нормы выработки и расхода топлива на отдельные виды работ и марки машин, дифференцированные в зависимости от урожайности трав (от 5 до 30 ц с гектара).

Важен еще один момент. Парк сельхозмашин в хозяйствах ежегодно пополняется новыми высокопроизводительными агрегатами, и на них, естественно, пока нет

норм выработки. Временные нормы на эти машины рекомендуются определять на месте, с учетом конкретных условий хозяйства с обязательным утверждением их в управлении сельского хозяйства райисполкома. Разумеется, руководители и специалисты обязаны подойти к определению таких норм со всей ответственностью.

При аккордно-премиальной системе оплаты на заготовке кормов успех дела будет зависеть от продуманной организации труда. Тут необходимо скомпилировать механизированные бригады или звенья так, чтобы они имели полный набор машин для выполнения всех видов работ — от косовиц до складывания сена или засыпки сенажа. Оплату труда в этом случае рекомендуется производить за тонну заготовленных кормов. Расценки за тонну выводятся путем расчета за все виды работ по нормам, тарифам, потребному количеству исполнителей и урожайности естественных или сеянных трав.

Доплата за продукцию производится путем начисления 1,25 процента заработка за выполненные

шерсть, принимаем металлом, лекарственные травы, перо, кость, макулатуру, хрящ, продукцию сельского хозяйства и т. д.) оказывают нам руководители хозяйств, работники партийных и советских организаций, комсомол и пионерия. Это и понятно. Ведь заготовка материалов и продукции — дело государственное.

Большую помощь в организации заготовок (а мы закупаем и перерабатываем кожевенное сырье, пушину,

особенно нужно отметить ведущие, Долбня трудится в заготовке 27 лет, 25 лет — О. П. Логинова, М. А. Хоменко, Н. А. Шилова, М. Н. Гордиенко, более 10 лет — В. А. Шеголев, Н. К. Дремов, А. Е. Шабалдин, Г. С. Иванов, М. Г. Советкина, С. И. Фоминых и многие другие. Они — наши маяки.

Л. ТОРОПОВ,
директор заготовки
райпотребкоопса

УСПЕХИ ОКУНЕВЦЕВ

Коллектив работников Окуневского сельпо (председатель М. П. Науменко) из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота. Итоги работы за первый квартал определяются планом пятилетки, за два месяца второго квартала дают полное основание сделать вывод, что работники этого сельпо с честью выполняют взятые на себя социалистические обязательства на 1974 год. Так, план товарооборота за II квартал выполнен на 103,8 процента, за I полугодие — на 103,6 процента.

Эти успехи не случайны. Они — результат напряженного труда. В большинстве магазинов этого сельпо опытные работники прилавка, они постоянно изучают спрос населения. Поэтому товары и продукты, как правило, в магазинах не заливаются.

Так трудятся продавец магазина № 10-В. Т. Жидкова, Галина Васильевна Морозова с дочерью Валентиной в магазине № 16. Свой многолетний опыт Галина Васильевна передает молодым. Она всегда вежлива с посетителями, посоветует, что лучше купить, пред-

ложит нужный товар. Покупатели отзываются о ней хорошо.

Продавцы стараются удовлетворить заявки покупателей.

А их поступает много. Это и понятно. Жители села живут сейчас в достатке. Заработки хорошие, растут и запросы. Каждому хочется купить современную, модную, добротную вещь.

Много старания в свое дело вкладывают продавцы центрального универмага. Они стараются создать в магазине условия, чтобы покупатели могли увидеть товар «лицом». В их магазине всегда чисто, товары аккуратно выставлены, разложены по полочкам.

Галина Михайловна Лунева, Галина Ивановна Куликова и молодой продавец этого магазина Евгения Зарубина всегда приветливы с посетителями, изучают запросы покупателя.

Не были в стороне работники прилавка многих магазинов в период весенней страды. Многие из них выезжали к полеводам к месту их работы и там организовывали продажу

товаров первой необходимости.

В своевременной доставке требуемых товаров и продуктов немалая роль отводится механизаторам сельпо. От их работы во многом зависит выполнение плановых заданий. И это хорошо понимают многие водители машин. Безотказно работает тракторист Николай Николаевич Лысов. В любое время, когда это нужно для производства, выезжает он за товарами. Добросовестно трудится и молодой тракторист Геннадий Марочкин. После окончания школы решил он стать трактористом. Получил права на вождение трактора, и теперь честно трудится, старается вовремя доставить необходимые товары. Хорошо работают и многие другие.

Все работники сельпо полны решимости выполнить обязательства, взятые на 1974, определяющий год пятилетки. Итоги их работы свидетельствуют об этом.

П. ПАВЛОВ,
рабкор 7 околотка 17 дистанции пути

ты и размер увеличения расценок устанавливаются и на уборке соломы.

Такая повышенная оплата начисляется всем постоянным членам бригад (звеньев), а также сезонным и временным рабочим, школьникам и рабочим, привлеченным из городов, работающим на заготовке кормов в период действия повышенной оплаты. Она выплачивается за принятые и оприходованые сено, сенаж и сilage в дни массовой заготовки кормов.

Не распространяется повышенная оплата на освобожденных бригадиром и его помощником, мастером-наладчиком, а также на сторожей и рабочих, занятых на всесомогательных работах, обслуживающих закрепленного за бригадой рабочего скота, приготовлении и доставке пищи и т. д.

В период повышенной оплаты производится премирование шоферов на вывозке сенажной и сибирской массы в размере 20 процентов сдельного заработка за выполнение сменного задания и 1 процент — за каждый процент перевыполнения задания (оно доводится на семичасовой рабочий день). Колхозникам, занятых на заготовке сена, сенажа, силоса и соломы, рекомендуется выдавать в виде дополнительной оплаты до 10 процентов сена, сенажа и сибирской соломы и до 20 процентов соломы.

(Окончание на 4 стр.)

ВО ИМЯ, НА БЛАГО ВСЕХ ЛЮДЕЙ

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

«Событием мирового значения» назвала третью советско-американскую встречу на высшем уровне польская газета «Трибуна людь». В самом деле, закончившиеся переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и других советских руководителей с Президентом США Р. Никсоном имеют огромное значение не только для дальнейшей нормализации отношений между СССР и США, но и для оздоровления всей международной обстановки, для укрепления мира во всем мире. «Если сегодня мир дышит свободнее», — пишет французская «Юманите», — то этим он, несомненно, обязан последовательной политике разрядки, которая проводилась в последние годы благодаря двусторонним советско-американским отношениям».

Исторический поворот в советско-американских отношениях от противоборства и «холодной войны» к мирному сосуществованию и взаимовыгодному сотрудничеству, осуществленный за последние два года, коренным образом изменил к лучшему обстановку в мире. Прекращена война во Вьетнаме, созданные условия для продвижения к мирному урегулированию на Ближнем Востоке, идет совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Сейчас задача состоит в том, чтобы закрепить этот поворот, сделать разрядку международной напряженности необратимой. Нынешняя, третья советско-американская встреча в верхах внесла существенный вклад в это дело.

Очень важное значение для уменьшения опасности войны и сдерживания гонки вооружений имеют подписанные в заключение переговоров документы. Договоренность по таким вопросам, как новое, значительное ограничение систем противоракетной обороны обеих стран, согласованное ограничение

за, угли, сланцев, но и разработка методов использования таких нетрадиционных источников энергии, как солнечная и геотермальная (внутреннее тепло земель).

Особо важное значение имеет подписанное Л. И. Брежневым и Р. Никсоном долгосрочное соглашение о сотрудничестве в экономике, промышленному и техническому сотрудничеству. Оно, несомненно, будет способствовать активизации экономических связей и торговли между СССР и США, которая только в 1973 году возросла более, чем в два раза и достигла небывалого уровня — около полутора миллиардов долларов. В последнее время заключены самые крупные в истории советско-американских экономических отношений сделки. Более 80 американских фирм участвуют, например, в поставках оборудования для Кансского автомобильного завода (стоимость поставок — 350 миллионов долларов). 400 млн. долларов стоит оборудование, которое будет поставлено из США для строительства близ Куйбышева гигантского промышленного комплекса по производству, хранению и транспортировке химических удобрений. В то же время многие американские фирмы закупают в нашей стране интересующие их товары, в том числе машины и оборудование, а советские заказы помогут создать для американцев сотни тысяч новых рабочих мест.

Нынешняя встреча на высшем уровне завершена, но советско-американский диалог будет продолжаться. Президент США пригласил Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева посетить Соединенные Штаты Америки с официальным визитом в 1975 году. Это приглашение было с удовлетворением принято.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Кроме выплаченных доплат и премий, предусмотрены поощрения и за повышенное качество заготавливаемых кормов в следующих размерах: за заготовку сена и сенажа I класса — 40 процентов к сдельному заработку, 2 класса — 20 процентов; силоса 1 класса — 50 процентов сдельного заработка, 2 класса — 25 процентов; витаминной травяной муки высшего качества — 30 процентов, хорошо — 20, среднего — 10 процентов к сдельному заработку.

Следует сказать, что доплата за качество в большинстве случаев не применяется лишь только потому, что в процессе работы заготовленные корма обезличиваются, а главное — допускаются

нарушения в технологии уборки сена, сенажа и силоса. Кроме того, в хозяйствах не назначаются лица, ответственные за своевременный отбор и отправку образцов кормов на анализ. Все это в конечном счете снижает заинтересованность людей в заготовке кормов высокого качества.

Таковы основные положения системы оплаты труда на заготовке кормов. Однако хозяйства с учетом положения об оплате труда могут предусмотреть и другие меры материального поощрения людей, занятых на заготовке кормов.

Е. КОЛЛАКОВА,
начальник планового отдела
управления сельского хозяйства
райисполкома.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 52

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий — штукатур, каменщики, электрики, кочегары паровых котлов, дежурных по гостинице, бухгалтеров материальной и расчетных групп.

Пионерский лагерь «Березка» на второй сезон — экспедитора, техническую, кухонных рабочих.

База материально-технического снабжения облмежколхозстройобъединения — грузчики.

Промышленновский филиал ОРСа — продавцов продовольственных товаров, заведующего овощехранилищем, техник, слесарей, рабочих кухни, пекарей.

Промышленновское районное объединение «Сельхозтехника» — мастера цеха, дефектовщика, мастера по приему тракторов.

Межколхозстрой — машинистов экскаваторов, кочегаров паровых котлов.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

стихийного духа свободы. Мысль о спасении руководителей партии приводит к фантастическому по смелости решению: прорвать туннель в камере, где содержатся политические заключенные.

Появляется синьор Папо Франсиско с очаровательной женой Мария. Ловко он ведет дело в торговой лавке, открытой по соседству с крепостью-тюрьмой.

Производство киностудии «Мосфильм».

ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО

Авторы сценария А. Делендик, М. Крио, режиссеры-постановщики А. Карпов, М. Тенак.

Этот фильм, созданный советскими и словацкими кинематографистами, посвящается памяти Героя Советского Союза, национального героя Чехословакии Яна Налепки и многих других известных и неизвестных борцов, отдавших жизнь за свободу братских народов.

Роли исполняют: М. Кнежко, Н. Мордюкова, Е. Ветлова и другие.

ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО

Авторы сценария Ю. Принев, Ю. Егоров, режиссер-постановщик Ю. Егоров.

Действие фильма происходит в первые послевоенные годы: его герои — летчики-испытатели и самолетостроители. В центре повествования судьба трех друзей — Алексея, Виктора и Евгения, прошедших войну и теперь вступивших в новый этап жизни.

У них за плечами — боевой опыт. Но, попав в условия послевоенной поры, они сталкиваются с трудностями, сложными обстоятельствами, стремительностью развития советской авиационной техники.

Обостренно проявляются теперь человеческие взаимоотношения, требуется особая чуткость, высокая ответственность не только за свой труд, но и за повседневные человеческие, житейские поступки.

В ролях: Г. Сайфуллин, С. Николенко, И. Ясолович, Л. Малеванная и другие. Производство киностудии им. М. Горького.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

6—7 июля. Американский широкоскранный художественный фильм «Триста спартанцев». Начало в 17, 19, 21 ч.

8—10 июля. Двухсерийный художественный фильм «Здесь наш дом». Начало в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 июля. Художественный фильм «Одна среди людей». Начало в 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического завода № 938.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Производственное объединение управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемерово.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8782.